



# 平行志愿不等于零风险

提前批次志愿开始填报，考生问题不少

昨天是各中学填报提前批次志愿的日子，南京宁海中学有两百多名选择美术类的考生都达到了本科报考资格，他们在填志愿的过程中遇到了一些问题。宁海中学相关老师提醒，填报提前批次志愿，有几个误区要注意避开。

## 填报志愿，听从自己心声

“老师，我家孩子想上师范类，南师的分数又不够，你来看看还有哪些学校好啊？”孙同学的爸爸妈妈一大早就赶到了学校，一家人团坐在电脑前，又一次次地更改原先想好的学校，迟迟不愿提交。原来，孙同学是今年美术类考生，艺术分289，总分534。孙妈妈说：“她挑了个上海师范大学满足她的愿望，但是我们又觉得南京林业大学的艺术设计也不错，离家近就业也好，现在就是拿不定主意。”

**误区一：**填报志愿时，有相当一部分考生不知道自己喜欢什么，今后想往哪个方面发展。所以很多考生志愿的填报都是父母从功利的角度为自己的孩子定位，到真正进入大学以后才发现，自己对所学的专业并不感兴趣。因此，考生在填报志愿时，不能背离自己的内心，只有真正了解自己，跟随自己的内心，才能最好地帮助自己。

## 慎重对待“专业服从调剂”

记者在机房内走了一圈，发现好多同学在“是否服从调剂”一栏内，都填上了“是”。王同学告诉记者，她听同学说，填了就一定不会退档，所以想都没想，她都填了“是”。

**误区二：**填报志愿时，很多考生为了加大录取几率，

盲目填写专业服从调剂。专业服从调剂一栏，考生必须慎重对待。实行平行志愿后，许多考生的分数容易集中在同一个很小的分数段内，特别是在考生集中报考某个重点院校和某个热门专业时，很多考生志愿无法满足。但是，服从不服从调剂要根据考生自身的情况来区别，如果考生比较喜欢自己所报考的高校，对专业没有特别强烈的个人偏好，并且不想因万一落榜而复读，这部分考生可以选择服从专业调剂。对于那些对专业有着强烈的个人意愿、“非此专业不读”的考生，可以选择不服从调剂。

## 填报志愿讲究“排兵布阵”

“你这个志愿还需要认真考虑一下！”学校老师对坐在第一排的考生说道。原来，王同学也是美术类考生，艺术分192，总分487。

在他的页面上，显示的ABC志愿分别是南京艺术学院、南京师范大学、南京林业大学，而据去年的录取分数看，南京师范大学的录取分数明显比南京艺术学院高。“我最想报的就是南京艺术学院，所以就排第一个咯！”

**误区三：**填报志愿时，许多同学都只是盲目地填报ABC志愿，完全根据自己的喜好程度决定谁先谁后，这样很容易马失前蹄。根据高考录取原则，不妨采取“A要

冲，B要稳，C要守”的方法填报，各个志愿间应该拉开梯度，不要在ABC类学校中填报排位相近的学校，如此有层次有梯度地“排兵布阵”，等于给自己多了一道“保险”，记住切勿盲目跟风，多参考询问招生学校的意见。

## 平行志愿不等于稳被录取

“老师，现在这种平行志愿投档录取办法，就是说不存在不被录取的风险了吧？”董同学的妈妈这一问，逗笑了在场的好多家长。“这种理解是不对的，平行志愿投档原则是‘成绩优先，遵循志愿’，客观上增加了考生填报志愿的选择范围，但如果填报不当，仍有被退档或无法满足志愿的风险。所以在填志愿时，你们得慎之又慎。”学校老师耐心地解释。

**误区四：**填报志愿时，许多家长盲目认为，如果A志愿被退档了，还可以参加BC志愿的录取，总之，A学校没录到，BC学校肯定会录到了。然而，江苏省招考政策规定，平行志愿A志愿投出后，若因故被退档的，不能补投BC两个志愿，只能进行下个批次的录取。因此，考生在填报志愿时定位应该准确，如果专业撞车且不愿接受调剂，考分低者即会被退档。

实习生 黄雯  
快报记者 黄艳 谢静娴

快报记者 黄艳  
昨天上午，十大名牌高校招生负责人同时登录“招考通”，在线回答考生们的提问。“请问南京工程学院的调档比例是多少？”“我的高考成绩是386分，物理A+，化学A。请问能否报考南京理工大学电子信息工程专业？”网上咨询会刚刚开始，考生们的提问就不断涌现，短短半小时，提问达到几十页。

各大高校的招生负责人非常耐心，及时、准确地为每位考生解答，并提醒考生怎样填报志愿才能避开风险。

南京航空航天大学学生处副处长孙雷表示，“招考通”推出的网上咨询会的方式非常好，方便快捷，既给高

校提供了和考生“见面”咨询的机会，也极大地方便了考生。

来自盐城的陈同学是“招考通”的订阅用户，他告诉记者，他想报考南京林业大学，但一直没能和学校的招生老师直接咨询，通过这次网上咨询，他的问题都得到了解答。

## 在线咨询会 半小时提问达几十页

快报讯（记者 谢静娴 黄艳）昨天上午，十大名牌高校招生负责人同时登录“招考通”，在线回答考生们的提问。“请问南京工程学院的调档比例是多少？”“我的高考成绩是386分，物理A+，化学A。请问能否报考南京理工大学电子信息工程专业？”

网上咨询会刚刚开始，考生们

## 在线咨询热点问答录

问：总分398，物理A生物A+，想上南大，志愿怎么填？

南京大学招生科科长赵鸣：可以填报我校大气科学、地球工程等专业。

问：二本选择的专业不合理，能否到学校以后转一本的专业？

南京林业大学招办主任潘卫兵：大一下学期绩点达到3.0以上即可转专业。

问：总分391，物理A生物A，可以选机械工程与自动化吗，该专业适合女生吗？

南京理工大学学生处副校长王虎：391专业选择余地很大，专业对性别没有要求，主要看个人的兴趣。

问：340分，物理B生物A，报考南京工程学院希望大吗？

南京工程学院教务处副校长郑峰：65万名以内（343分左右）的填报希望

很大；7万名以内的填报比较有希望；8万名（340左右）的可以冲一下，不影响考生B、C志愿的录取。

问：367分，物理A生物A+，有希望吗？报其中热门专业是否有可能？

中国药科大学学生处副处长于广琼：可以报考我校。进档后加2分安排专业。

问：总分359分，AA，报考南京信息工程大学有希望吗？

南京信息工程大学学生处处长周祥龙答：有很大希望。

问：346分，物理A化学B+，能报考吗？

南京邮电大学招生科科长钟凯：全省排名6万名以内报考我校本二，均有希望。

问：340分，物理B生物A，报考南京工程学院希望大吗？

问：超本一线20分，文化双A，能报贵校临床医学

本硕连读吗？

南京医科大学招办主任陈伟：本一希望还是比较大，七年制本硕连读也有希望。建议先填七年制，再填报五年制。

问：关于动物医学，以后的工作方向是不是做兽医？

南京农业大学招办主任闫相伟：兽医是一个方向。现在的动物医学可以重新下一个定义，不仅是畜禽类，宠物方面，还有人类和动物的共患病，从2002年的非典，还有禽流感、H1N1，这个学科和人类的生活息息相关。

问：总分376，自主招生二等，录取希望大吗？

南京航空航天大学招办副主任张鹏：如果符合2B要求，376分，二等加10分，就应该符合要求了。

“招考通”编辑 周茜整理

## 【“招考通”强力推荐特色专业之二】



### 2 南京师范大学

推荐专业：强化部

推荐理由：该专业采用大文大理的培养模式。前两学年不分文理专业，从第三学年开始可根据个人的兴趣爱好确定自己的专业方向。从2007年开始与南京大学匡亚明学院合作，每学年有8名强化班学生赴匡亚明学院学习两年，学习期满回本校继续两年学业。

推荐指数：★★★★★

填报条件：达到分数线，等级要求为1B1C。

推荐指数：★★★★★

填报条件：达到分数线，等级要求为1B1C。

### 5 南京工业大学

推荐专业：化工、生工、材料、机械、建筑、土木、电子信息、热能与动力、安全工程、经济、管理、法学

推荐理由：这些都是学校科研实力雄厚并取得丰硕研究成果的专业。

推荐指数：★★★★★

填报条件：4万名以前的考生可以填报。

### 6 南京审计学院

推荐专业：本一的审计、会计、金融、财务管理；本二的工程管理审计、计算机与技术审计、信息管理与信息系统审计、法务会计、商务英语专业

推荐理由：均为学校品牌特色专业。

推荐指数：★★★★★

填报条件：本一全省4万多名，本二全省7万多名可以考虑填报。

### 7 南京晓庄学院

推荐专业：小学教育（师范）

推荐理由：该专业被教育部评定为“江苏省特色专业”，“全国特色建设专业”，就业方向面向小学各科教师及小学教育工作者。发挥师范院校优势，集中师资力量和长期办学经验，该专业的就业形势非常好。

推荐指数：★★★★★

填报条件：375分以上可以考虑填报。

### 1 南京财经大学

推荐专业：统计学

推荐理由：统计学专业是该校老牌资深专业，也是国家级特色专业建设点、江苏省品牌专业和江苏省重点学科。作为学校经济学类主干学科的优势专业之一，该专业多年来一直在省内高校中一直处于领先地位，2004年统计学学科梯队被评为江苏省高校“青蓝工程”优秀学科梯队。

推荐指数：★★★★★

填报条件：报考该专业代码为1116，两门选修科目测试需达到AB级及以上等级，AB级不同级之间的选修测试科目不限，以物理或历史为选测科目均可。

### 4 南京林业大学

推荐专业：园林

推荐理由：该专业在全国排名第二。历史悠久，师资力量雄厚，毕业生就业前景广阔或选择继续深造。该专业目的是培养学生成为一名具有较强专业素质与实践能力，兼具现代设计思维和艺术修养的园林工作者。

推荐指数：★★★★★

填报条件：达到省控线，等级要求为2B。具有童心、爱心，肝功能正常。

## 节能空调补贴新政受热捧

### 奥克斯建议“家电下乡”直补制造商

据悉，奥克斯公司已于上周五分别向财政部和商务部提交了一份《关于调整“家电下乡”政策补贴方式的建议书》。奥克斯空调相关负责人透露，可以借鉴“节能产品惠民工程”政策的操作细则，将中标产品享受的13%补贴资金，直接补贴给制造商，由厂家直接返给消费者，省去中间繁琐流程提高市场份额。

据了解，此前在“家电下乡”政策实施过程中，厂商和消费者反应最多的问题就是补贴资金发放到消费者手中，手续复杂、流程长。一些农民由于无法在现场领取补贴资金，就取消了购买“家电下乡”产品的计划。而一些商家

### 巧用消毒柜，让孩子远离病菌

夏天气温高，细菌容易繁殖，而孩子的胃肠道尚未发育成熟，杀菌能力差，容易引发各种肠胃疾病。加上目前H1N1流感、手足口病的爆发，让家长们对孩子的病菌预防更加忧心。

专家认为，要让孩子远离病菌除勤洗手、少外出等常

规方法外，还应对孩子的餐具、玩具等易存留病毒的日用品经常消毒。选择一款高品质的消毒柜来杀灭病菌，无疑将增添孩子的健康系数。

据厨电专家介绍，老板厨房电器推出的ZTD95E-806及ZTD105C-808两款消毒